

◎ 濂溪区教育风采

立德树人奋进担当 教育脱贫托举希望

濂溪区召开教师发展暨教师节表彰大会

本报讯(刘敖 邵尉)9月10日,濂溪区召开教师发展大会暨庆祝第36个教师节表彰大会。

会议指出,今后,濂溪区将始终坚持“教育兴区、教育强区”发展理念,坚决扛起责任,全力办好人民满意的教育,并将学校特色创建作为提高教学质量和办学品位的重要抓手,加强校园文化建设和围绕校园足球、国学教育等内容,深入推进“一校一品”,倾力打造富有濂溪特色的教育品牌。

会议强调,教育是应尽责任、应尽义务,必须尽心尽力。一要打造过硬的教育环境。强化优先地位,在项目实施、经费安排、人员配备等方面,加大向教育的倾斜力度和支持力度。树立鲜明导向,建立科学的考核、职称管理等机制,让优者上、平者让、庸

者下成为常态,充分调动教师的工作积极性。营造浓厚氛围,继续讲好濂溪教育发展故事,广泛宣传优秀教师典型事迹,引导全社会形成关心教师、爱护教师、尊重教师的社会风气,让广大教师在岗位上有幸福感、事业上有成就感、社会上有荣誉感。二要建设过硬的学校班子。校长要把握方向、统揽大局、驾驭全局,充分发挥一班人的作用,把学生培养好、把成绩抓上去、把学校管理好。副校长要对所分管的工作做到心中有数、了如指掌,要抓出成绩、抓出亮点,在全区、全市乃至全省有影响、有声音。三要锤炼过硬的教师队伍。进一步加强和改进教师思想政治教育,坚持把政治建设摆在首位,牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两

个维护”。要把勤学善思、严谨治学作为自觉追求,牢固树立终身学习理念,努力掌握精深的科学知识、深厚的教育知识和渊博的文化知识,使自己的知识结构和能力水平始终能跟上时代发展的步伐。要因材施教,牢牢把握“为谁培养人、培养什么人、怎样培养人”这一根本性问题,大力推行启发式、探究式、讨论式、参与式教学,树牢教学创新意识,积极投身创新实践。

会议还宣读了《关于表彰全区“德艺双馨”教书育人楷模、优秀校(园)长、优秀教师、优秀班主任的决定》和《关于表彰2019-2020学年度濂溪区师德师风标兵、师德师风先进个人、师德师风示范校的决定》,并为受表彰的先进单位和先进个人颁奖。

◎ 瑞昌市教育风采

瑞昌二小、瑞昌四小 开展多彩的“推普”活动

本报讯(宋燕妮 何昭明 张吉艳)今年9月14日至20日,是全国第23届推广普通话宣传周,瑞昌二小、瑞昌四小开展了“推普周”活动。

瑞昌二小通过国旗下讲话、班会、黑板报、“啄木鸟纠错”等活动,大力夯实德育细节,抓好养成教育,积极培育新时代好少年。该校还对活动中表现突出的班级和学生予以表彰,进一步提高全校师生语言文字规范意识,助推校园讲普通话、写规范字的氛围。

瑞昌四小通过电子显示屏、宣传条幅、黑板报、主题班会等形式,营造良好的推普氛围。各班利用“每日一读”时间,开展了诵读经典美文,引导全体师生热爱经典、亲近经典,进一步增强民族自信心和自豪感。通过组织学生“规范书写、热爱祖国”书写比赛、“啄木鸟纠错”等推普实践活动,将推普实效落到实处。

瑞昌五小、瑞昌七小 人人学急救 急救为人人

本报讯(殷俊杰)日前,瑞昌市教育局邀请九江市红十字会在瑞昌五小开展救护员技能知识培训。

培训现场,红十字会的专家用图片结合模型加真人进行示范,让在座老师了解现场急救、心肺复苏、排除气道异物、创伤救治,包扎止血等急救要领。

在实践操作考试环节中,老师们耐心地强调救护时要先确认环境安全,抓住黄金救护时间,动作要规范到位,要认真判断,精准施救。

参加培训的教师纷纷表示,这次活动不仅帮助自己学习到基本的急救知识,纠正了以往一些不规范的认识,还进一步增强了教师的安全意识,提高了师生自救互救能力。

◎ 湖口县教育风采

湖口中学 庆祝第36个教师节

本报讯(杨洪波)9月10日,湖口中学召开庆祝第36个教师节暨新学期开学典礼、先进表彰大会。

校长殷秀生表示,一年来,全体湖中人坚定信念,锐意进取,凝心聚力抓教学,全力以赴谋发展。他要求全体教师,全面贯彻党的教育方针,坚持立德树人,践行“坚净义真”校训理念,牢固树立“责任意识、质量意识、健康意识、安全意识、服务意识”,不断提升教职员工的幸福感、获得感,着力实现学校教育新跨越,为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人而不懈奋斗。

副校长周国勇表示,全体教师营造“学在湖口”环境氛围,以更加优异的成绩书写人生绚丽华章。

一年来的教育教学过程中,湖口中学涌现出一大批优秀教师。他们是和煦的阳光,照耀青春的学子;他们是奉献的人梯,托举祖国的未来。为树立典型,弘扬先进,经学校班子会研究,大会对他们予以表彰,副校长涂新满宣布表彰决定。

湖口二中 乒乓球代表队再获殊荣

本报讯(周晓峰 董爱忠)9月4日,湖口县人民医院乒乓球邀请赛在县人民医院举行。湖口二中代表队在比赛中表现突出,一举夺冠。

据悉,本次活动共有来自县直单位的6支代表队参加。比赛中,队员们充分发扬敢打敢拼、团结协作精神,进行了一场高水平的比赛。

经过激烈角逐,湖口二中董日君、董爱忠、葛伟华、王先勇4人代表队荣膺一等奖,湖口县人民医院、县公安局荣获二等奖,湖口中学、县卫健委、县中医医院获得三等奖。

18名九院学生到怡康学校实习

本报讯(叶莉莉)欢乐开学季,怡康学校迎来了18位活泼灵动、充满朝气的新生力量——九江学院2021届师范生。9月15日,该校举行了实习老师欢迎仪式。

仪式开始,由教务处副主任叶莉

莉宣布了实习生与指导老师名单。师生会会后,副校长胡海燕宣读了《怡康学校2020年秋季实习生指导工作方案》,分别对实习生与指导老师做出了具体的要求。

九江学院带队老师李燕表示,感

谢怡康学校对实习工作的支持,并对18位实习生提出了两点要求:珍惜身边的老师,珍惜身边的孩子,珍惜实习的过程,不要做一个“绝缘人”;努力向指导老师与领导学习,向孩子学习,向周围的人与事学习,努力成长。

开笔启智 梦起濂溪 濂溪区一小为新生举行开笔礼

本报讯(蔡煜 文/摄)近日,濂溪区一小为一年级新生举行“开笔启智,梦起濂溪,新生开笔礼”活动。

活动中,校长陈亮为孩子们书写“人”字,并讲解道:“‘人’字的一撇一捺相互挨着,方能立稳,我们为人处世,要学会互相扶持,互相帮助,才能构成和谐社会。孩子们,你们要做个心中有爱,心中有他人,德智体美全面发展的

大写的人。”

活动现场,副校长蔡增光为新生代表朱朱,并寄语:希望大家从此眼明心亮,勤奋努力,成为一个有智慧的人。书记胡文斌上台敲击启智鼓。击鼓三声,以示一年级新生从今启蒙。

新生们在入学宣誓时表示,在阳光下生活,在自信中成长,做最好的自己,做合格的公民。



新生开笔礼。

◎ 八里湖新区教育风采

八里湖二小 观摩优秀课例 引领专业成长

本报讯(吕萌)九江市教科所主办的“九江市小学数学优秀教学课例展示交流活动”于9月15日开始线上直播,八里湖新区第二小学组织数学老师自主学和集体观摩学,汲取优秀课例精华,感受精彩课堂魅力。

本次活动彰显了以提升课堂教学质量为宗旨,促进学生学习能力提升。授课教师们由情景导入,引出相应的问题与学生进行探索和学习,体现了数学课程的基本理念,学生是学习的主人,教师成为了数学活动的组织者、引导者和合作者,新知与旧知的转化,构建起两者之间的桥梁,渗透了数学的思想和理念。

观摩后,数学教研组组织教师进行交流研讨。教师们表示,数学教学不仅是数学知识的传授,更是数学思想方法的引领,要注重数学核心素养的培养,它体现了数学学科特点,反映数学的基本思想和关键能力,是数学教育价值的集中体现。

本次教研活动将引领更多的数学老师投入到数学教学的实践之中,并推动学校数学教学教研之路不断发展。

◎ 浔阳区教育风采

浔阳小学 推门进课堂 携手促成长

本报讯(汪秉华)为了促进教学常规管理,进一步强化课堂,提高课堂教学效率和教学质量,近日,浔阳小学数学组进行第二次“推门听课”活动。

此次活动听了一年级邹文妮老师的《文具》(认识6、7、8、9、10)和三年级刘思卉老师的《看一看》(从三个方向观察物体)。听课过程中,授课老师积极组织课堂教学,能灵活

运用多媒体课件。课堂上,学生潜心听讲、热烈讨论、互相质疑、课堂活跃高效。教师们重视运用多种评价激发学生的学习兴趣,有效地调控了课堂,促进了学生良好学习习惯的养成。

该活动检验了教师们的业务能力,激励了教师们潜心研究教学,提高了课堂教学效率。

外国语实验小学 开展语文教研会

本报讯(陈涛)9月15日,浔阳区外国语实验小学全体语文老师聚集在国学馆,开展了本学期第一次语文教研活动。

会上,教研组长带领老师们学习了《外国语实验小学电子教案书写细则》对本学期的听课、作业布置等常规工作和教研活动提出了明确具体

的要求。教师们对本学期的学生生活进行了讨论并作出了具体的安排。

此次教研活动,时间不长,但扎实有效。相信在上级领导的关心和指导下,语文组各位老师一定能克服困难、积极创新,使语文教研组活动开展得更成功,学生的语文素养得到最大程度的提高。